

Марксистско-ленинское образование коммунистов — кровное дело партийных организаций. Вооруженные всепобеждающими идеями Ленина — Сталина, наши кадры, все коммунисты будут еще более успешно вести борьбу за великое дело построения коммунизма!

Жизнь ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОРГАНИЗОВАННО РИШИТЬ ПАРТИЙНУЮ УЧЕБУ

всем протяжении своей исторической истории партия а — Сталина высоко держит в своих руках знамя инициальной подлинно-ленинской воинственно-непреклонной последовательности в священной борьбе коммунизма. Этого она ла потому, что все времеперестанно рукововавшая немеркнувшим Маркса — Энгельса — а — Сталина.

ла марксистско-ленинскую теорию, — говорится вском «Кратком курсе и ВКП(б)», — состоит в то она дает партии возмощ ориентироваться в овке, понять внутренне-вязь окружающих событий предвидеть ход событий познать не только то, куда развиваются события настоящем, но и то, куда они должны разв-ся в будущем».

и объясняется, что паровляет самое пристальное внимание вопросам теоретической подготовки работников всех звеньев. Широкая за партийного просвещения организованная при первичных существующих партийных организациях, обеспечивает ситуационную учебу членов дидатов ВКП(б).

шесть месяцев идет иная учеба в кружках, школах и в сети самолично изучающих теорию коммунизма — ленинизма. Следующего в этой области, те далеко не все.

одня мы публикуем материалы с пленума райкома, которые свидетельствуют о наличии существенных недостатков в деле партийного просвещения. Пленум ВКП(б), руководителем которого обком а и критическими замечаниями коммунистов, намеченные практические мероприятия по организованному занятию учебы в партийной

рмин «организованное занятие учебы» состоит в чтобы сейчас и впрядного конца занятий проать работать над улучшением качества преподавания в кружках и политшкол марксизма-ленинизма — науки-наук.

жно выявить отставших, чь неуспевающим, нала систематическую конгацию самостоятельно нолющих, добиться 100-процентной посещаемости во всехках и только после этого можно будет сказать: да, организованно идем к занятию в этом году учебы унистов.

За образцовую подготовку и проведение весеннего сева!

Овощеводы развернули работу

Ряд колхозов дружно развертывает парниковое хозяйство. Овощеводы не имеют права медлить, упускать сроки, терять время на длительную раскочку. Для них дорог каждый день.

— Опыт прошлого года, — говорит бригадир-овощевод колхоза «Обновленная земля» т. Орлова, — показывает, что выигрыш во времени — это, прежде всего, выигрыш в урожае.

Эта особенность производственной деятельности колхозных овощеводов подтвердилась на практике. В минувшем году овощеводы «Обновленной земли» вырастили богатый урожай капусты и тем самым вложили немалый вклад в дело увеличения общей доходности колхоза. Так они поступают и нынче.

Еще снег лежит на полях, еще скована земля холодом, а

они уже вышли на передний край развертывания парникового хозяйства. Члены бригады т. Орловой еще до наступления солнечных дней хорошо очистили парники от снега, сплели маты, заготовили в достатке парниковой земли и биотоплива. А сейчас первыми открывают весеннюю страду в деревне. Они набивают парники и, как дали слово, заканчивают эту работу во-время.

Самая ответственная задача будет состоять в том, чтобы установить тщательный уход за рассадой, что является основой успеха будущего урожая. И с этой задачей овощеводы решили справиться с честью.

Кто рано начинает заботиться о рассадке, тот лучше других выполняет свои ответственные обязательства перед трудящимися Ленинграда — таков закон овощеводов колхоза «Обновленная земля».

Не думают о выращивании рассады

В сельхозартеле «Шахтер», где председателем М. С. Трофимов, попрежнему повторяют ошибки прошлых лет. План отрывки и опалубки парников здесь так и остался невыполненным. На 96 рамомент имеются в наличии только 48 рам, причем из них остеклено всего лишь 28 рам.

Наступила страдная пора парникового сева, а в артели «Шахтер» к имеющимся парникам не подвезено ни одного воза земли и биотоплива. Ничего не подумали овощеводы и

руководство колхоза о приобретении овощных семян.

Еще хуже обстоят дела с парниковым хозяйством в артели «Комсомолец» (председатель т. Петров). Имеющиеся там 48 рамомент парников находятся в таком состоянии, что их просто невозможно назвать парниками, а из 30 приготовленных рам остеклено только шесть.

Удивительно, что все это мало тревожит руководителей колхозов, председатели сельсовета т. Костромина и участкового агронома т. Семенова.

В колхозной кузнице

Несколько дней подряд бушевала метель. Снегом забило по всей улице санные проезды. И все же метель не изменила течения событий, не нарушила деловой и размеренной жизни колхоза «Путь к социализму», которая установилась в нем за последнее время. Люди готовились к весне.

После бурана, еще до того, как над деревней широко развернулось погожее небо и засияло яркое, предвещающее раннюю весну солнце, колхозники расчищали лопатами дорожку. А вскоре Эльмарт Сибуль подвозил плуги для ремонта.

Лошадь остановилась возле кузницы, где уже лежала грядка аккуратно сложенных борон, в другом месте покрытые легким налетом ржавчины — плуги в орудиях.

— Давно в работе не были, будто от стыда покраснели, — подшучивал кузнец Федор Осипович Сибуль и принялся разгружать последнюю подову.

— Все это предстоит нам

подготовить к концу марта, если не считать еще нескольких телег, — проговорил брат Федора — Эльмарт Сибуль.

— Работа привычная, надеюсь управимся. Отведи лошадей и возвращайся сюда. Первую партию плугов мы должны отремонтировать в ближайшие дни, — сказал кузнец брату, и тот, прикрикнув на лошадей, скрылся из виду.

Когда Эльмарт вернулся в кузницу, Федор Осипович раздувал горно. Кожаные меха медленно сжимались и разжижались, издавая шум, похожий на тяжелые вздохи огромного животного. В горне запылало яркое пламя огня.

Вскоре Федор Осипович длинными клещами извлек из огня раскаленный кусок металла и, положив на наковальню, кивнул на брата:

— Начнем!

Эльмарт молча взялся за молот и привычным взмахом принялся ковать железо. По сторонам разбрызгивались из-под

Больше ответственности за урожай овощей

Пользуясь хорошей погодой нынешней весны, овощеводы передовых колхозов по боевому приступили к набивке парников. Они приобретают семена и делают все необходимое, чтобы в текущем году получить высокий урожай ранних овощей.

В сельхозартеле «3-й решающий» (председатель т. Зубань) давно уже приобредают семена ранней капусты, свеклы, турнепса и других огородных культур. Здесь овощеводы успешно развернули набивку парников. На днях закончат эту работу и приступают к посеву самой рассады. Закупили семена артели: «Нарова», «Победа», «Сознание», «Прогресс» и другие.

Так должны поступить все руководители колхозов. Однако на деле этого не наблюдается. Уже больше недели на складе сельхознаба лежат семена огородных культур, но закупка их проходит крайне медленно. Всего закупили семена только 12 колхозов.

Нынешний сельскохозяйственный год предъявляет к овощеводам колхозов района и подсобных хозяйств значительно повышенные требования, чем прежде. Речь идет о том, чтобы они в отличие от прошлого года не просто расширили посевную площадь овощных культур, но и получили бы высокие урожаи, обеспечивающие потребности населения ранней зеленью.

Это требование может быть выполнено в том случае, если председатели колхозов, под руководством сельских Советов, позаботятся своевременно при-

обрести огородные семена и дружно развернуть парниковый сев, если они дело парникового сева возьмут под личный контроль и будут руководить им конкретно.

Председатели ряда сельсоветов в этом важнейшем мероприятии проявляют недопустимое спокойствие. Повидимому, думают: их дело сторона.

Подобной практикой придерживается председатель Савиновицкого сельсовета т. Алексеев. Иначе чем же объяснить, что в артелях «Якорь», «Броневик», «Двориче» до сего времени не остеклены парниковые рамы, в то же время в сельхознабе давным-давно лежит парниковое стекло, предназначенное для колхозов. Нечего и удивляться поэтому, что ни один колхоз сельсовета еще не приобрел ни грамма семян.

На вопрос, есть ли семена в колхозе? — зам. председателя Черновского сельсовета т. Николаев отвечает просто:

— Я не знаю. Спрошу у секретаря.

Такое отношение отдельных руководителей сельсоветов к развитию парникового сева объясняется только лишь их безответностью.

Пора решительно покончить с формальным собираньем сводок, а заняться конкретным руководством всеми подготовительными работами к массовому развертыванию весеннего сева. Чем больше председатели сельсовета и местный актив будут проводить время на колхозном производстве, тем успешнее пойдет дело.

тяжелых ударов молота красные искры. И мало-помалу кусок металла стал превращаться в плужный носок лемеха.

Так в начале марта начали свою работу колхозные кузницы братья Федор и Эльмарт Сибуль. С тех пор с утра до вечера в кузнице не прекращались звон железа и сильные удары молота. Многим казалось, что кузнечный труд тяжелый и тут не применишь никакой выдумки, никакой инициативы.

Братья Сибуль тоже не большие профессионалы по металлу, но наши в этой работе своеобразную прелесть. Их думы направлены к одному — своевременно подготовить сельскохозяйственный инвентарь к полевому работам, от чего во многом будет зависеть успешное проведение весеннего сева.

Много было хлопот вначале: нехватало материалов, недостаточно оснащена еще кузница необходимыми инструментами. Но трудолюбие и добросовестность помогли успешно

преодолевать все трудности. Сейчас в артели руками кузнецов приведены в полную боевую готовность 16 плугов, 22 бороны, 8 орудийных.

Когда с почвообрабатывающим инвентарем было все в порядке, вечером после работы Федор Осипович Сибуль отыскал председателя колхоза Т. А. Белова и завел с ним такой разговор:

— Инвентарь готов, а вот с телегами неважно. Подайвай выход, Тимофей Алексеевич. Нужны болты, а их нет ни в одном магазине.

— Да, райпотребсоюз плохо о нас беспокоится, — проговорил председатель, задумавшись. — В сельхознабе тоже справлялся, оказывается, и там ничего нет.

Пришлось отложить разговор о ремонте телег и сам ремонт. На долго ли? Пусть на это ответят руководители райпотребсоюза и сельхознаба, которые не проявляют должной заботы об обеспечении колхозов необходимыми запасными частями и материалами.

А. Михайлов.

Пленум Сланцевского райкома ВКП(б)

„О СОСТОЯНИИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ И МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ОРГАНИЗОВАННОМУ ОКОНЧАНИЮ УЧЕБНОГО ГОДА“

(Из доклада заведующего отделом пропаганды и агитации т. А. А. Вальдмана)

23 марта 1950 года состоялся пленум районного комитета ВКП(б), который рассмотрел вопрос „О состоянии партийного просвещения и мероприятиях по организованному окончанию учебного года“.

С докладом по этому вопросу выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Вальдман.

Ссылаясь на директивы и постановления ЦК ВКП(б), обязывающие партийные организации конкретно и повседневное руководить политическим просвещением коммунистов, глубоко вникая в идейное содержание пропагандистской работы, т. Вальдман рассказал пленуму о том, как районная организация развертывала сеть партпросвещения.

— В летний период 1949 года, — говорит докладчик, — была в широких масштабах организована подготовка пропагандистов на курсах при райкоме ВКП(б), а 4 пропагандиста учились на месячных курсах при Ленинградском обкоме ВКП(б). Еще до начала учебного года при райкоме ВКП(б) начали работать семинары пропагандистов политшкол и кружков первого и второго года обучения. Мы обеспечили, таким образом, систематическую работу 64 пропагандистов и 30 консультантов. Большинство из них по своему общеобразовательному уровню имеет высшее и среднее образование.

Остановившись на работе семинарских занятий, т. Вальдман вынужден признать, что серьезным недостатком в этом деле является неудовлетворительная посещаемость занятий со стороны пропагандистов.

В этой связи докладчик отмечает низкий идейно-теоретический уровень проводимых семинаров, о чем бюро обкома ВКП(б) 6 февраля вынесло специальное решение. На семинарах не налажен обмен опытом пропагандистов, мало организуется для них лекций, пропагандисты не получают нужных методических указаний со стороны райпарткабинета об использовании художественной литературы и наглядных пособий.

— Все эти недостатки вызваны тем, — говорит т. Вальдман, — что райком ВКП(б) не осуществлял надлежащего руководства учебной пропагандистской работой ни разу не заслушал на бюро отчета о том, отвечают ли проводимые занятия и лекции на семинарах современным требованиям, предъявляемым пропагандистам.

Рассказывая пленуму райкома о сети партийного просвещения, развернутой в районе, т. Вальдман говорит, что сейчас работают 9 политшкол, 10 кружков по истории ВКП(б) второго года обучения, 11 кружков первого года обучения, среди которых 3 кружка повышенного звена.

Хорошо ведут занятия пропагандисты тт. Елисейев, Эскин,

т. Вальдман перешел к освещению повышения идейно-политического уровня среди тех коммунистов, которые занимаются самостоятельно.

— К сожалению, — говорит он, — в некоторых парторганизациях недооценивается этот вид учебы коммунистов. Большое отставание от учебных планов у коммунистов «Ленинградсланцеострой», шахты № 2. Здесь коммунисты изучили лишь по две главы Краткого Курса истории ВКП(б). В парторганизациях ЦММ и шахты № 1 коммунисты до сих пор времени не приступили к изучению марксистско-ленинской теории.

Это объясняется тем, что секретари парторганизаций упустили из поля зрения этот важнейший участок партийного просвещения. Отчетов консультантов и коммунистов, самостоятельно занимающихся, на партсобраниях не заслушивают, на консультациях не бывают. Необходимо отметить неудовлетворительную явку коммунистов на цикловые лекции. Мало коммунистов бывает на лекциях из парторганизаций минзлага, треста «Ленинградсланцеострой», шахт № 2 и № 1. Есть срывы занятий в районной партийной школе. Здесь недостаток двойного характера: по причине неявики пропагандистов (т. Кузнецов провел только 7) и по причине неявики слушателей. Особенно много пропустили: тт. Бондаренко, Соколянский, Филиппов, Яковлев, Ревунен, Харченко, Седаков и другие.

Перейдя к непосредственным задачам, связанным с проведением итоговых занятий в системе партийного просвещения, которые будут проходить с 20 апреля по 10 мая, докладчик говорит, что в этом учебном году легче будет проверить знания коммунистов, так как по мере окончания занятий в кружках пройдет 2 месяца и поэтому секретарям парторганизаций можно будет побывать в каждом кружке или группе самостоятельно изучающих.

— Сейчас, — говорит т. Вальдман, — намечен график проведения итоговых занятий. Нужно выдержать его. Секретарям парторганизаций необходимо тщательно подготовиться к проведению итоговых занятий, помочь комсомольским организациям в подготовке к итоговым занятиям. Выделить коммунистов из актива, которые будут присутствовать на итоговых занятиях. Нужно улучшить работу постоянно действующих семинаров, усилить лекционную пропаганду, начать подготовку к новому учебному году, а сейчас вскрыть все недостатки, которые мешают успешному завершению учебного года в системе партийного просвещения.

В прениях, развернувшихся по докладу т. Вальдмана, члены пленума РК ВКП(б), секретари партийных организаций и пропагандисты основательно критиковали работу отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б), указывали, в частности тт. Вальдману и Ивановой (зав. парткабинетом), на то, что они оказывали недостаточную помощь пропагандистам в повышении идейно-теоретического уровня занятий, мало проявляли требовательности к секретарям и культпропам первичных парторганизаций в налаживании систематической работы политшкол, кружков и учебных групп коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Устранить недостатки в учебе, поднять ее качество

— Доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома т. Вальдмана, — сказал т. Яковлев (инструктор обкома ВКП(б)), — не может удовлетворить пленум потому, что он уже слишком сух по форме и спокоен по духу. Доклад т. Вальдмана не создал той необходимой для дела тревоги за состояние партийной учебы в кружках и политшколах, какая должна была прозвучать здесь из уст товарища, отвечающего, прежде всего, за широкий размах и высокий уровень партийного просвещения среди коммунистов.

Хотя против прошлого года Сланцевская районная партийная организация и имеет значительное улучшение в деле партийного просвещения, но

Снабдить пропагандистов литературой

— Я задаю вопрос т. Вальдману, — начинает свое выступление секретарь парторганизации СУ № 2 т. Егоров, — почему райком не позаботился обеспечить пропагандистов необходимой литературой, но так и не получил на него внятного ответа.

Да, ответа и не может быть, поскольку пропагандисты и кружковцы учатся без литерату-

Больше инициативы и творческого горения

— У работников отдела пропаганды и агитации, — говорит т. Кузнецов, — нет необходимого для пропагандистов огня и творческого инициативного горения, чтобы зажечь всех любовью к овладению теорией.

Выступающий указывает на неоднократные решения бюро райкома и первичных парторганизаций по налаживанию партучебы, но работники отдела пропаганды тт. Вальдман, Иванов, Дербенева как-то сухо, без инициативы проводят это в жизнь.

Отделу пропаганды нужна помощь партийных организаций

Заведующая парткабинетом т. Иванова, признавая критику многих выступивших спикеров, просит секретарей парторганизаций оказывать отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) самую действенную помощь.

все же нужно прямо сказать, что недостатки здесь имеются большие.

Самый основной недостаток в этом деле — явно неудовлетворительное качество занятий коммунистов. И, несмотря на это, комком ни разу не поставил на обсуждение заседания вопрос о повышении идейно-теоретического уровня партийного просвещения.

20 марта только по члену Сланцам сорвалось 5 занятий. Дальше т. Яковлев подробно останавливается на конкретных мерах, проведение в которых улучшит состояние учебы и даст возможность организованно закончить учебный год в сети партпросвещения.

Составляются списки рекомендательной литературы, пойдешь по библиотекам — там не находишь. Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) виноват в том, что не подкасал заведующим совхозных библиотек, чтобы приобретали литературу, необходимую для занятий в кружках.

— Вот здесь они говорили, — продолжает т. Кузнецов, — что каждый из них в своей учебе бывает на занятиях. По-моему, этого мало. Нужно заранее явиться в партийную организацию, которая нуждается в помощи, и на месте указать, что нужно сделать, чтобы не было срывов занятий.

Дальше он высказывает желание, чтобы политшколы комплектовались однородно по своей подготовке слушателями.

Об этом же говорили тт. Чистина, Александров, Яковлев, Стружинский, Тургины и другие.

Пленум обсудил и практические мероприятия по организованному завершению учебы в сети партпросвещения.

ИНОВАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА — ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Мощные турбины для Днепровской гидроэлектростанции

Группа инженеров Ленинского металлического завода Сталина во главе с е. м. конструктором завода Говалевым создала для Днепровской гидроэлектростанции новые, усовершенствованные гидротурбины мощностью 102 тыс. лошадиных сил. Это одни из величайших в мире. Вес рабочего колеса турбины достигает почти 40 тонн, а диаметр — около 5 метров. Турбины обладают высоким коэффициентом полезного действия.

Коллектив инженеров другого градского завода «Тросила» под руководством Еремеева разработал для Днепровской гидроэлектростанции новый гидрогенератор 90 тысяч киловаттам. Создание столь мощного генератора было сопряжено с большими производственными трудностями, которые успешно преодолены коллективом новаторов. Группе инженера Н. Н. Копылова присуждена Сталинская премия первой степени, а группе инженера А. С. Еремеева — Сталинская премия второй степени.

Алевары-скоростники

Коллектив московского завода «Серп и молот» С. В. Чесу, А. С. Субботину, В. К. Блоу и Н. В. Ческову присуждена Сталинская премия первой степени за усовершенствование технологического процесса прокатки стали. Все они — алевары-скоростники, заботясь о повышении стойкости мартеновских печей, за плановые накопления.

В 1949 году эти передовые новаторы достигли среднего объема с одного квадратного метра пода печи 7,5 тонны стали. В первом полугодии 1949 года они довели камью печи до 83,3 суток проката, а к концу года — до 85,8, что превышает плановый показатель более 1.000 тонн высококачественной стали. Стойкость печи по своду достигла 279 суток против средней стойкости мартеновского цеха, который плавил 182 плавки.

Коллектив молодых сталеваров достиг широкого распространения в металлургической промышленности.

Передвижная зерносушилка «Кузбасс»

Передвижная сушилка зерна играет большую роль в сохранении урожая. Группа инженеров под руководством старшего научного сотрудника Всесоюзного научно-исследовательского института зерна А. П. Копылова разработала конструкцию, освоила производство и внедрила в практику передвижную механизированную сушилку «Кузбасс». Производительность новых сушилок 1,5—2 тонны в час при снижении влажности зерна до 10 процентов.

Постановлением Совета Министров СССР большой группе ученых, инженеров, передовых стахановцев — новаторов промышленности, транспорта и сельского хозяйства присуждены Сталинские премии за выдающиеся работы в области науки и изобретательства за 1949 год.

Работы Сталинских лауреатов свидетельствуют о новых крупных успехах советской

науки и техники, о замечательных достижениях советских людей в борьбе за укрепление экономического могущества нашей великой Родины.

Сегодня мы помещаем материал о группе лауреатов, удостоенных Сталинских премий за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы.

Зерносушилка «Кузбасс» состоит из сушильного аппарата, двух вентиляторов, топки, транспортных механизмов, двигателя и трансмиссии. Все оборудование сушилки размещается на двух крытых повозках.

Коллектив инженеров, создавших зерносушилку «Кузбасс», удостоен Сталинской премии третьей степени.

Новатор сельскохозяйственной техники

В течение 17 лет Сидор Антонович Кузнец бесменно руководит колхозом «Пролетар», Черкасского района, Киевской области.

Сидор Антонович — подлинный новатор сельскохозяйственного производства. Он успешно освоил агротехнику гнездового посева кок-сагыза, разработал и применил в колхозе агротехнику широкополосного посева, которая используется теперь не только в Киевской, но и в других областях Украинской ССР.

Много изобретательности и инициативы проявил С. А. Кузнец при механизации процессов возделывания и уборки урожая этой ценной технической культуры. Он сконструировал машину для сбора семян кок-сагыза, конный культиватор, конную сеялку для широкополосных посевов и ряд других машин и механизмов. В результате этих мероприятий колхоз «Пролетар» добился высоких урожаев кок-сагыза, достигающих 54,5 центнера с гектара.

За применение новых приемов агротехники и усовершенствование почвообрабатывающих машин и сеялок, способствующих получению высоких урожаев кок-сагыза, передовому председателю колхоза присуждена Сталинская премия третьей степени.

Инициаторы движения пятисотников

За истекший год на железных дорогах Советского Союза по инициативе передовых паровозных машинистов родилось новое движение за достижение пятисоткилометровых среднесуточных пробегов паровозов.

Достижение пятисоткилометровых суточных пробегов практически означает перевыполнение заданных норм пробега паровоза на 40—50 процентов. Это способствует ускорению оборота вагонов и снижает себестоимость перевозок. Сила и жизнеспособность движения пятисотников наглядно подтверждаются широким разветвлением его на сети железных дорог.

Инициатором патристического движения пятисотников машинистам Н. Д. Глубокову, Г. С. Шумякову, В. Г. Блаженкову, Н. М. Каменских, Мух-

тару Каптагаеву, А. С. Кондратьеву, И. Д. Гульшину и поездным диспетчерам К. П. Королевой и И. М. Костырко присуждена Сталинская премия третьей степени.

Станки для скоростного фрезерования

Стахановская практика скоростной обработки металлов резанием поставила перед советскими инженерами задачу создать такие станки, которые полностью отвечали бы современным требованиям новаторов производства.

Коллектив инженеров Горьковского завода фрезерных станков, возглавляемый инженером Б. Н. Петяшиным, добился серьезных успехов в решении этой важной производственной задачи. Он создал целую гамму высокопроизводительных скоростных консольных и тяжелых фрезерных станков.

Работая над новыми конструкциями станков, новаторы широко использовали богатый опыт стахановцев-скоростников и постарались максимально учесть их пожелания. Они усилили жесткость станков, улучшили управление, значительно сократили вспомогательное время на обработку деталей, увеличили скорости станков. В результате производительность труда на этих станках в ряде случаев повышается на 150 процентов. В то же время конструктивные особенности станков создают полную возможность при работе на них практиковать многостаночное обслуживание.

Инженеры-новаторы удостоены Сталинской премии второй степени.

Знатные каменщики страны

В числе лауреатов Сталинской премии за 1949 год — знатные стахановцы-каменщики И. П. Ширков, Ф. Д. Павлюгин, В. В. Королев, Н. Е. Ольшанов, П. С. Орлов и И. М. Рахманин, удостоенные Сталинской премии третьей степени за разработку и внедрение высокопроизводительных методов кирпично-кладочных работ.

Каменщик-стахановец И. П. Ширков создал ряд приспособлений, инвентаря и инструментов для рационализации кирпично-кладочных работ. Применение этих приспособлений дает экономии свыше 11 тысяч рублей на 1 миллион штук уложенного кирпича.

Каменщик Ф. Д. Павлюгин и В. В. Королев предложили новую организацию производства кирпично-кладочных работ звеньями «пятерками», состоящими из одного мастера-кладчика, одного кладчика средней квалификации и трех под-

собных рабочих. Звено «пятерка» является развитием предложенного каменщиком П. С. Орловым метода работы звеньями «двойками». Работа звеньями «пятерками» снижает потребность в квалифицированной рабочей силе, способствует повышению квалификации начинающих каменщиков.

Каменщик И. М. Рахманин предложил при большом фронте работ производить кладку несколькими звеньями по 3 человека, причем каждое звено выполняет только определенную часть работы.

Методы работы передовых каменщиков широко применяются в строительстве.

Селекционеры-мичуринцы

Работники Московской плодово-ягодной опытной станции Х. К. Еникеев, М. Н. Симонова, Н. К. Смольянинова и ассистент Всесоюзного сельскохозяйственного института заочного обучения В. А. Ефимов, руководствуясь учением великого преобразователя природы И. В. Мичурина, вывели новые ценные сорта слив, абрикосов, малины, смородины, земляники и крыжовника.

Новые сорта вишни «Смена», «Загорьевская», «Августовская», «Подмосковная» и сливы «Северный Ренклод», «Абрикосовый» и другие отличаются высокой зимостойкостью, обильной урожайностью и хорошим качеством плодов. Эти сорта размножаются в колхозных и совхозных плодовых питомниках Московской и других областей.

Выведенный Х. К. Еникеевым сорт абрикоса «17—30» получил хорошую оценку в Воронежской и других областях. Х. К. Еникеев разработал также способ повышения урожайности вишни «Владимирская» путем особого подбора опылителей к этому сорту.

М. Н. Симонова создала 6 сортов земляники и 9 сортов крыжовника. Ее новые сорта земляники «Красавица Загорья», «Поздняя из Загорья», «Негртенск» и другие пользуются большой популярностью за отличное качество ягод и высокие урожаи.

Н. К. Смольянинова создала 5 новых сортов малины и 10 сортов смородины. Ее сорта малины «Колхозница», «Урожайная», «Советская» значительно превосходят по урожайности и качеству старые сорта типа «Мальбора», «Усанка» и другие.

Селекционерам-мичуринцам присуждена Сталинская премия второй степени.

Выдающиеся успехи стахановцев рыбных промыслов

Рыбак-стахановец Федор Трофимович Белицын, член колхоза «Ленинские всходы», Мар-

финского района, Астраханской области, добился выдающихся успехов в организации рыбной ловли на Каспийском море. Он изменил конструкцию ставного невода и значительно усовершенствовал всю технику лова.

Решающим фактором в нововведениях Ф. Т. Белицына является строгий установившийся порядок в работе сетей. Он тщательно изучает грунт, направление течения, определяет возможные направления хода рыбы и лишь после этого приступает к лову.

Комплекс нововведений, предложенных тов. Белицыным, дает возможность получать рекордные уловы рыбы. Улов на одного рыбака в бригаде тов. Белицына на 240—250 процентов выше средних уловов рыбака в Волго-Каспийском районе.

Методы тов. Белицына широко внедряются в практику. За коренное усовершенствование неводного лова рыбы на Северном Каспии и за получение высоких уловов в течение ряда лет Ф. Т. Белицын удостоен Сталинской премии третьей степени.

Стахановка Нина Назарова

Стахановка-зуборезица в Уральском автомобильном заводе имени Сталина Нина Александровна Назарова выступила инициатором социалистического соревнования за продление межремонтного периода службы станков. Она предложила закреплять станки за рабочими и организовать образцовый уход за оборудованием.

Сама тов. Назарова выполнила годовое задание 1949 года еще в июне, улучшила качество продукции, на 20 процентов сократила расход инструментов и вспомогательных материалов, высвободила для других операций 4 станка.

Сейчас только на Уральском автомобильном заводе по примеру Нины Назаровой закреплены за рабочими многие сотни станков. Это позволило в 2—3 раза уменьшить простои оборудования и резко снизить брак производства.

За коренное усовершенствование эксплуатации станков, обеспечившее значительное удлинение межремонтного цикла их работы, стахановке Нине Назаровой присуждена Сталинская премия третьей степени.

«Казахский архаромеринос»

Группа казахских животноводов под руководством Н. С. Бутарина провела межвидовую гибридизацию дикого горного барана «архара» с тонкорунными овцами. В результате была выведена новая порода тонкорунных овец «Казахский архаромеринос».

Овцы новой породы отличаются высокой плодовитостью и дают большое количество шерсти. Они хорошо приспособлены к круглогодичному пастбищному содержанию в условиях высокогорной зоны Казахстана.

Передовые животноводы удостоены Сталинской премии третьей степени.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Уничтожим головню

Большой вред зерновому хозяйству наносит головня. Мероприятия по борьбе с этим заболеванием не сложны.

Семена пшеницы протравливаются сухим способом при посеве сеялкой. Для сухого протравливания применяются: гранозан из расчета 1 килограмм порошка на 1 тонну семян или перизан — 2 килограмма на одну тонну семян.

Нужно протравливать и ячмень. На тонну зерна требуется 1,5 килограмма гранозана или 2 килограмма перизана.

Семена овса протравливаются из расчета 2 килограмма гранозана на 1 тонну зерна или перизаном, которого необходимо 3 килограмма на то же количество семян.

Протравливание семян лучше всего проводить в аппарате «Идея» или в самодельной бочке. Зерно засыпается на три четверти объема, вращение рукоятки производится 5 минут по 50—60 оборотов в минуту, всего делается 250—300 оборотов.

Сухое протравливание нужно проводить заблаговременно. Протравливание гранозаном или перизаном производится за 10—15 дней до посева.

При разбросном посеве или при наличии примеси головневых мешочков в зерне протравливание проводить формалином мокрым способом. Для этого одну часть сорокапроцентного формалина растворяют в 300 частях воды. Семена, находящиеся в корзинах, обихтах внутри мешкованой, опускают в раствор формалина на 3—4 минуты. Содержимое тщательно перемешивается, сор и головневые мешочки удаляются. После смачивания зерно томят под брезентом или мешкованой 2 часа, а затем

просушивают в тени. Указанным способом протравливаются семена пшеницы и ячменя.

Ячмень и овес можно также протравливать подсухим способом при отсутствии головневых мешочков. Для этого берется одна часть сорокапроцентного формалина и растворяется в 80 частях воды. Зерно рассыпается на деревянном полу или на брезентах гребнем. На него равномерно наносится раствор из опрыскивателя или лейки с густой сеткой.

Во время опрыскивания семена передопаиваются с таким расчетом, чтобы смочить все зерно. После смачивания семена строятся в кучу и покрывают брезентом на 4 часа, а затем их распыляют, передопаивают и высевают.

Для протравливания семян ячменя требуется 15 литров такого раствора на то же количество зерна. Мокрое протравливание проводится за 2—3 дня до посева. При протравливании необходимо соблюдать меры предосторожности.

Запрещается хранить ядохимикаты в продуктовых и фуражных кладовых. При развешивании яда прикрыть рот влажной марлей или непродной тканью. Протравливание проводить в специальных халатах, которые снимать после работы. Во время протравливания запрещается курить, пить воду и принимать пищу. После работы необходимо мыть лицо и руки с мылом. Беременные женщины и дети не должны работать по протравливанию.

Правильно проведенное протравливание уничтожит полностью головню.

Е. Шумиленко,
научный сотрудник Всесоюзного института защиты растений.

Детская библиотека в дни каникул

Сегодня в школах района начинаются весенние каникулы. Три четверти учебного года остались позади. Советские школьники со всем упорством трудились над изучением программного материала, готовя себя культурными, глубоко образованными строителями коммунистического общества.

В эти дни культурно-просветительные учреждения: клубы, театры, музеи, библиотеки гостеприимно встречают отдыхающих учащихся.

На период каникул детская библиотека в Славцах составила специальную программу. Сегодня, например, с учащимися 1—3 классов будет проведена читка: «Сказки народов СССР». Завтра соберутся старшеклассники. Они после читки поделаются мнением о книге «Повесть о дружных».

Книга вошла в быт граждан нашей социалистической Отчизны. Ее читают и 6—7-летние дети и их дедушки и бабушки. Однако далеко не все представляют себе, как создается книга, сколько человеческого труда в нее вкладывается.

Об этом 29 марта состоится беседа, которая будет иметь своей целью — бережное обращение с книгой.

30 марта будет проведен детский утренник на тему: «Отгадай-ка», а 31 числа для учащихся старших классов — обзор художественной литературы.

В наступившие каникулы ребятам нужно создать все условия для культурного, разумного отдыха с тем, чтобы дети с новыми силами взялись за учебную работу в последней четверти учебного года.

З. Астапович,
зав. детской библиотекой.

Международный фронт

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР

С каждым днем растут силы международного фронта мира. Об этом свидетельствует закончившаяся 19 марта в Стокгольме третья сессия Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, на которой присутствовали представители почти всех стран земного шара.

На сессии были подведены итоги проделанной работы и намечена программа дальнейших действий в борьбе за мир, за безопасность народов.

Эта программа действий изложена в двух воззваниях, единогласно принятых участниками сессии. В первом воззвании говорится:

«Мы будем считать военным преступником то правительство, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны. Мы призываем всех людей доброй воли во всем мире подписаться под этим воззванием».

Другое воззвание призывает всех людей доброй воли называть своих представителей на второй Всемирный конгресс сторонников мира, который состоится в 4 квартале 1950 года в Италии.

Итоги сессии показали, что активность сторонников мира возрастает, что борьба за мир возмужала в новый этап, приняла новые, более действенные формы.

Во Франции, Италии, Бельгии и Голландии рабочие отказываются выгружать вооружение, прибывающее из США в соответствии с программой военной «помощи» странам — участникам агрессивного Северо-атлантического пакта. Рабочие заводов отказываются изготовлять оружие. Железнодорожники отказываются перевозить его, а население поддерживает это движение.

Воззвания сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и о созыве второго Всемирного конгресса сторонников мира встретят широчайшую поддержку со стороны многомиллионных народных масс во всех странах. Воззвания сессии отвечают коренным жизненным интересам всех народов, всего человечества.

К сведению депутатов Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся

31 марта 1950 года, в 12 часов дня, в помещении Райсовета созывается тринадцатая сессия Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся первого созыва.

Порядок дня:

1. О ходе выполнения постановлений Совета Министров СССР от 17 июня 1949 года «О мероприятиях по развитию производства ранних овощей и картофеля, мяса и рыбы в колхозах и подсобных хозяйствах Сланцевского района».

2. О состоянии работы сети здравоохранения в районе.

Депутаты Сланцевского районного Совета просят на сессию по депутатским билетам, приглашенные сессию проходят по специальным билетам.

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся

Ответственный редактор А. БРУСНИЧКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРСу треста «Ленинградгазстрой» требуются КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЗАВ. МАГАЗИНАМИ И ПРОДАВЦЫ. Обращаться по адресу: ст. Рудничная, ОРС треста «Ленинградгазстрой», отдел кадров.

ОРС треста «Ленинградгазстрой»

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Столица новой Венгрии

Еще едва различима вдалеке голубая лента могучей реки, рассекающая Будапешт на две половины, а на высокой придунайской круче хорошо виден величественный монумент из гранита и бронзы, увенчанный фигурой женщины с пальмовой ветвью в руках. У подножия серого гранитного постамента высится бронзовая фигура советского воина-освободителя, над головой которого возвышается пальмовая ветвь — символ благодарности венгерского народа советскому народу-освободителю. В этой величественной фигуре запечатлен образ того, кто принес сюда, в долину Дуная, долгожданную свободу и мир, кто и сейчас твердо стоит на страже мира во всем мире, — образ советского человека и воина.

«Освободителям — советским героям от благодарного венгерского народа», — гласит надпись на памятнике.

Венгрия — это прежде всего Будапешт, говорят венгры. В этой красивой из европейских столиц на Дунае проживает почти шестая часть населения страны.

Трудящиеся Будапешта идут

в авангарде строителей новой Венгрии. Его рабочий класс стал знаменосцем новых методов труда, запечатленных у советских стахановцев.

Недавно вступил в силу закон о новых границах Будапешта. Осуществилась давняя мечта трудящихся Чепеля, Пентсентэржебета, Уйпешта, Альбертфальва и других рабочих поселков. Весь рабочий класс столицы и ее пригородов воссоединился в Большом Будапеште, который стал теперь поистине рабочей цитаделью страны.

Будапешт сегодня больше, чем когда-либо, — политический, экономический, научный и культурный центр новой Венгрии. В нем, как в фокусе, сосредоточились и рельефно выступают черты новой жизни, характерные и для всей страны.

На пустырях выросли новые просторные и светлые дома. Через Дунай из Пешта в Буду перекинулись два железнодорожных и четыре пешеходных моста. Последний из них — крашавец «Ланхид» — закончен строительством совсем недавно.

С каждым годом становится краше столица новой Венгрии.

Пятилетний план предусматривает создание вокруг нее «зеленого пояса». В самом Будапеште намечено построить 10 тысяч новых благоустроенных квартир. Уже заканчивается сооружение первой троллейбусной линии, которая соединит один из отдаленных районов столицы — Зугло — с ее центром.

.. Два года с лишним назад муниципалитет столицы на торжественном заседании избрал почетным гражданином Будапешта Иосифа Виссарионовича Сталина. Это решение вызвало всеобщее ликование будапештцев, для которых имя великого Сталина стало символом свободы, счастливой, мирной жизни.

В торжественные дни 70-летнего юбилея товарища Сталина, который широко отмечался по всей Венгрии, снова собралось заседание столичного муниципалитета. С огромным воодушевлением встретили депутаты предложение о переименовании самой красивой улицы Будапешта в проспект имени Иосифа Виссарионовича Сталина.

В самом центре Будапешта лежит этот величественный проспект Сталина — путь к площади Героев, традиционному месту народных торжеств и демонстраций.

И. Лапоногов.